

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE.
& McGREGOR ST.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК III.

Ч. 97.

СУБОТА, 3. ГРУДНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 3rd, 1921.

No. 97.

VOL. III.

Новинки.

ГРІЗНІ РОБІТНИЧІ ЗАВОРУШЕННЯ У ВІДНІ.

Товпи робітників з червоними прапорами нападають на склепи і багаті готелі.

ВІДЕНЬ, 1. грудня. — Сьогодні вибухло у Відні грізного характеру заворушення, яке почалося після великої демонстрації перед парламентом, де на майдані повиснували червоні прапори. Потім товпа почала бити вікна і рабувати склепи, забіраючи дорогі речі. Великі товпи напали також на ряд багатих готелів, більшість котрих були такими, де мешкали чужинці (очевидно багаті). Готель "Бристоль" був першим заатакованим. Пожежні великі двері зістали виважені і товпа нахлинула до середини. Вона почала бити вікна, з котрих деякі були аж на третій поверсі, і кидати речами і меблями на товпу, що збирала ся в долині на вулиці.

БЕЗРОБІТНІ В БЕРЛІНІ НАПАДАЮТЬ НА СКЛЕПИ.

Арештовано поверх 100 осіб.

БЕРЛІН, 23. листопада. — Протягом трох днів Берлін був сценією забурень і грабінництва. Ватаги безробітних напали на пекарні, різниці та склепи з харчовими засобами. Арештовано знів сто осіб. Поліція заявила, що безпорядки є ділом комуністів. Заборонено публічні збори на дворі і походи вулицями і поліція сподівається ся, що зможе захоронити крамничі перед дальшою грабежкою.

Поліція звиділа кількост крамнич, шукаючи за доказами паскарства. В зауці з тим арештовано також около сто осіб.

Сто арештованих комуністів, які вийшли бузи на голодний страйк, а задля яких відбули ся демонстрації перед парламентом і соймом, переведено до шпиталю, де всі крім трьох циятьох почали брати поживу.

Страйк 50.000 робітників.

Страйковий рух зростає в індустриальних округах. В Над-решичній страйкує около 50.000 робітників в тамошних залізничних заводах, а великі корабельні заводи Германія стоять бездіяльно.

Боротьба між фашистами і комуністами в Італії.

РІМ, 24. листопада. — Отворене нової сесії парламенту означило ся сьогодні боротьбою між фашистами і комуністами, яку зведено на Піша ді Кольонна, саме перед будинком палати послів. Ранено 36 осіб.

Власти вислали велику силу війська і незабаром приверне цільковитий порядок.

Страйк і боротьба в Триєсті.

ТРИЄСТ, 22. листопада. — Сьогодні експлуодували бомби в різних сторонах міста, а узброєні в гранати люди напали на крамничі, які застали отвором.

Між фашистами і комуністами прихидило до боротьби на револьвери. Місцеві бізнесісти сформували комітет для поборювання страйку, який є в ході і для веденя середників публічної обслузи.

БУЧА В ФРАНЦУСЬКИМ ПАРЛЯМЕНТІ.

Комуністичні послы в обороні Марті і Бадіна.

ПАРИЖ, 23. листопада. — Палата послів була сьогодні сценією великої бучі, як комуністичні послы стали уперто домагати ся негайних нарад над тим, що правительство відказало ся дати зместію двом чорноморським бунтарам, матрозам Марті і Бадіна, яких вивабрано до парижської мійської ради, а які відсиджують тепер кару за бунтарство на широкім морі.

Приводом до бучі були промови комуністів і вона почала ся, як провідник комуністів Кашан заявив, що палата мусить надати зместію тим двом матрозам, бо того домагаєт ся кілька краєвих соймів, та що Марті і Бадіна є "найкращими типами Французів".

Ся послідна заява викликала страшний рев серед родістів і центристів та обурила навіть уміркованих соціалістів.

Комуністичний рух у Франції.

У Франції змагаєт ся комуністичний рух. В цілій Франції відбувають ся т. зв. "комуністичні тижні", в часі яких комуністичні агітатори мають за ціль приєднати до своєї партії як найбільше членів. Одна з комуністичних відозв до молоді сильно атакує Польщу і французський уряд, який допомагає Польщі поборювати Со-вітську Росію.

Лорд Корзон про Францію.

ЛОНДОН, 24. листопада. — Лорд Корзон, британський міністер закордонних справ, скажує сьогодні на публічному бенкеті кілька слів правди про Францію. Се, що він говорив, вважаєт ся виразом опінії, яка в послідних часах зазначила ся сильно в Лондоні, а яка є того змісту, що загранична політика Франції не є сприятлива для поступу в напрямі світового мира.

Згадуючи про мир, який Франція заключила з турецькими націоналістами, лорд Корзон сказав:

"Мир ніколи не буде досягнений, як одна держава буде забігати дорогу другій і робити щонебудь на власну руку".

Він остеріг Францію, що як вона буде придержувати ся ізольованої і особистої політики, то остаточно "вона не зможе пошкодити Німеччині і себе саму не охоронить".

Міністер казав, що дійсна сила Франції містить ся не в її армії або в слушності її справ, але у факті, що суматне світа не може стерпіти, щоби в центрі Європи виступала знову і брязкала мечем велика і небезпечна держава.

Провідник німецьких комуністів Брандлер втік з в'язниці до Москви.

БЕРЛІН, 10. листопада. — Берлінська "Роте Фане" доносить, що бувший президент Комуністичної Партії Німеччини Брандлер утік перед 8 днями з в'язниці Гаоган і перед двома днями прибув до Москви.

Каменев предкажує на весну нову війну.

МОСКВА, 30. листопада. — "Друга війна на Далекім Сході є неминучою, если Америка, Англія, Росія і Японія не дійдуть до скорої угоди щодо східного питання", — заявив тут нині в інтерв'ю зі "Злученою Пресою" Лев Каменев, соціалістський директор ратункового комітету.

"Вона може прийти слідуєчої весні — може аж слідуєчого року — але вона прийде", — заявив він.

Коли Каменеву показано депешу "Злученої Преси", в котрій було сказано, що Німеччину і Росію може запросити до Вашингтону, він сказав: "Без Росії і Німеччини конференція не зможе доконати нічого. Неможливо є полаготити далеко-східне питане в неприсутності Росії".

"Ми радо прийняли б запрошенє і бажаємо спіділати з алінгатами в полагодженю не-безпечних питань Далекого Сходу".

Німецька торговельна місія в Москві.

РИГА, 25. листопада. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що там прибула німецька торговельна місія з д-ром Германом на чолі.

Др. Герман заявив, що німецькі експорторні фірми годять ся доставити до Соціалістської Росії велику скількість збіжя і різничих машин в заміну за прядиво, шкіри, футра, дерево і інші сирі матеріяли.

Великі німецькі фабрики озружя приспособлені до виробу різничих машин.

Горожанам Р.С.Ф.С.Р. в Злуч. Державах і Канаді не треба старатись паспортів.

В "Укр. Роб. Вістях" з 19. листопада була поміщена новинка про розпорядок Ради Народних Комісарів Сов. Росії, в котрій говорять ся, що всі Росіяни, які знаходять ся поза границями Р.С.Ф.С.Р. через п'ять років, втратять свое громадянство, наколи до 1. марта 1922 р. не постараят ся о паспортів.

Сей розпорядок совітського правительства не відносить ся до емігрантів находящихся ся в тих краях, в котрих нема совітського представника, як наприклад Злучені Держави і Канада.

В третім пункті того розпорядку говорять ся: "Росіяни, які живуть в тих краях, де нема совітських представників, повинні очікувати отримання нових паспортів до того часу, пєки до них не прибуде повномочний представник совітського правительства.

В четвертій і п'ятій пунктах говорять ся, що тратьять громадянство ті Росіяни, котрі вихали з Росії після 7. листопада 1917 р. без дозволу сов. правительства і котрі служили в противосівтських арміях.

Нахічевань признано вільною державою.

ЛОНДОН, 21. листопада. — В Лондоні одержано текст догово-ру між турецькими націоналістами і совітськими республіками Азербайджану, Вірменії, Грузії і Горською Республікою, який підписано в Карсі 13. жовтня с. р.

Новий договір зносить всі існуючі договори дотично закавказьких республік, за у-віком російсько-турецької у-

годи, яку заключено в Москві минушого року. Він постановляє, що на будуче будуть признані важними лише ті договори дотично Туреччини, які одобрить ангорське правительство.

Договір творить на вірменській території малу автономну державу Нахічевань, під протекторатом Азербайджану. Турки набувають майже пововину кавказької Вірменії і значний шмаг території в Грузії.

Вступ до договору признає право народів на самоозначенє.

Удушило ся 64 індійських повстанців.

ЛОНДОН, 24. листопада. — В міністерстві для Індії ведеть ся урядове слідство дотично смерті шістьдесять чотирох арештованих за бунтарство індійських тубільців з племені Моплягів, які згинули у замкненім залізничнім вагоні, в дорозі до тюрми.

Депеша з Мадрас дописить до "Таймс"-а, що ся справа викликала велику сенсацію серед Гіндусів. Виявляєт ся, що Моплягів замкнено у вагоні так, що не мали достіт воздуха, і вони, мучившись страшно через п'ять годин, всі згинули.

Польські власти помагали петлюрівським бандам.

МОСКВА, 9. листопада. — Під теперішній час вповні провірені факти незаперечно свідчають про те, що польські власти брали безпосередню участь в організованю петлюрівських банд на польській території і в перевозуваню їх на територію Радянської України.

Точно провірено, що отаман Тютюнник 28. жовтня находив ся у Львові і тому формованє банд на території Радянської України, як се твердять польське правительство, зовсім виключене.

В боях з бандитами 2. листопада захоплено полонених і матеріяли, які належать до 4-ої польської стрілецької дивізії. Польські власти достарчали бандам озружє. Банда отамана Палія зовсім розгромлена і самого Палія взято в полон. По-кликуване ся польського правительства на якесь то повстанє на Україні в звязку зі збором продподатку, є цілковито брехнею. Вриваючі ся з Польщі банди не стрічають зі сторони населеня України ні найменшого попертя.

(Треба звернути увагу, що ся телеграма походить ще з 9. листопада, себто з того часу, коли вислани Польщею петлюрівські банди не були ще цілковито прогнані з України.)

Амністія в Україні.

ХАРКІВ, 8. листопада. — З нагоди четвертої річниці жовтневої революції Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет проголосив амністію.

Польське посольство на Радянській Україні.

"Роста" доносить, що 1. листопада польський посол Пулавскі передав президентникові ради українських народних комісарів Раковському як комісарови закордонних справ Радянської України, свої грамоти для передачі їх президентикові Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету Рад Петровському.

ВІСТІ З КАНАДИ.

Замкнули дві майні.

СІДНЕЙ, Н. С., 30. листопада. — Домініяльна Вуглева Компанія оповістила у вівторок, що ізза зменшеня попиту за вуглем вона замикає в Глейс Бей "машин шапні" і дві копальні.

850 робітників, включаючи 500 майнерів остали без роботи.

Безробітні в британсько-колумбійського преміера.

ВІКТОРИЯ, 30. листопада. — Безробітні в Вікторії, в числі 300 осіб, наїхали у вівторок по полудни на парламент. В кімнаті предсідателя парламенту стрінули ся з преміером Джоном Олдером. Вони домагали ся від него, щоби була підпріята якась акція, аби зарадити безробіттю. Преміер обіцяв на нині їх комітетови авдієнцію і делегация відійшла.

Кілька переслаано через венкувський порт пшениці.

ВЕНКУВЕР, 30. листопада. — До нині вислаано сего сезону через сей порт до Великої Британії і східних країв 2,076-332 бушлїв пшениці. З того 35,000 тон відійшло до Великої Британії і 21,000 тон до східних країв.

Хто має право голосу підчас сих виборів.

Кожний, хто голосував в часі провінціальных виборів літом 1920 року, за винятком замужних женщин, які не мають своїх власних натуралізаційних паперів, є на виборчий ліст і має право голосу до добміняльних виборів, які рівномірно мають право голосу і ті, що зареєстрували ся перед двома тижнями.

Листоноші продають стемплі.

На підставі розпорядку почтового уряду кожний листоноша, що розносить по домах пошту, має при собі почтові стемплі (марки) і на бажанє продає їх потребуючим.

До Вікторії прибула місія Д.С.Р. до Злуч. Держав.

ВЕНКУВЕР, 24. листопада. — В понеділок прибув до Вікторії на кораблі "Empress of Asia" Александер Язіков, голова торговельної місії російської Далекосхідної Республіки до Злучених Держав, в супроводі інших делегатів і помічників. З Вікторії делегация відїхала до Вашингтону.

Говорячи в імені делегаций, Б. Сквірський заявив, що головною цілюю приїзду місії є утворувати, коли можливо, дорогу для розпочатя торговлі з Далекосхідною Республікою і предложити вашінгтонській конференції всі можливі інформаций відносно позиції Далекосхідної Республіки.

Уступленє соціалістів в Бельгії.

Останнє засіданє бельгійського парламенту було дуже бурливє. Соціалістичні міністри засіли на лавах скрайної лівиці. Преміер міністер Картон заявив ся проти антимилітарної агітації соціалістів і проти розброєня. Соціалістичні міністри заявили, що буржуазна коаліція виповідає війну соціалістам і вони її приймають. Після того соціалісти міністри зложили свої міністерські текі.

Страйк в Бруксеї.

БРУКСЕЛЯ, 24. листопада. — Брукселя була сьогодні без трамвайної обслузи наслідком страйку, який заряджено як протест проти видадени з роботи деяких робітників під претекстом, що робітників на трамвайних лініях за багатю.

Горожанський Союз видав поклик за добровольцями, які заняли би місце, страйкуючих робітників. Сьогодні по полудни зголосили ся до роботи деякі студенти.

Освободженє угорських комуністів.

МОСКВА. — На основі угоди з совітським правительством угорське правительство освободило з тюрми 415 комуністів, засуджених на смертну кару або довічну тюрму, для обміни їх на угорських полонених — офіцирів в Сов. Росії.

Перша партія освободжених прибула до Москви.

МОСКВА. — На основі угоди угорського правительства з Р.С.Ф.С.Р. до Москви прибула перша партія освободжених угорських комуністів в числі около двух років в тюрмі і тільки 20. жовтня прямо з тюрми зістали відправлені до по-тягу, причім нікому не було позволено прощати ся з сімєр. До чехословацької границі їх везли заковананими.

Об'єднанє комуністичних партій в Чехословаччині.

В сміховському Народному Домі розпочав ся об'єднання зід німецьких і чеських комуністів, якого цілюю є утворенє єдиної комуністичної партії в чехословацькій республіці. Предсідником зїзду вибраний член III. Інтернаціоналу Шмераль. Всіх делегатів 500. Заступлені такі партії: чехословацька комуністична партія, руська (українська) комуні-

стична партія з Підкарпатської України, німецька комуністична партія і партія польських комуністів в Чехословаччині.

Мобілізація двух річників в Польщі.

ВАРШАВА, 26. листопада. — З достовірних жерел доносить, що польське правительство після тайного засіданя кабінету міністрів мобілізило в цілій Польщі мобілізацію річників з 1899 і 1900 рр.

Преса і урядові польські жерела відказують ся дати їя-кенебудь поясненє в сій справі.

Польща одержала від Франції 500 міль. франків кредиту.

БЕРЛІН, 8. листопада. — Тутешня преса доносить, що польське правительство підписало в Парижі дня 30. жовтня нову угоду, на підставі котрої французькі банки згодились дати польському правительству позичку в сумі 500 мільйонів франків на 6%.

ПРОПАГАНДОВИЯ МІТІНГ.

В неділю, 4. грудня, о годині 2.30 по полудни відбудеть ся в Українським Робітничім Домі

ВИБОРЧИЙ ПРОПАГАНДОВИЯ МІТІНГ.

Робітничого Союзу міста Вінніпегу. На мітінгу будуть проговорят т.т. Яків Пенер, М. Попович і Ф. В. Каплан на тему: Положенє робітничої класи. Приходіть всі!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРИЙТИ!

В суботу, дня 3. грудня, о 8 годині вечером відбудеть ся в Либерті Темпл (410 Pritchard Ave.)

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА,

прихид з котрої призначений на пропагандовий фонд Робітничого Союзу міста Вінніпегу. Добірна програма забави. Приходіть і помагайте своєї організації. Вступ 35 центів.

РОБІТНИКИ ПІВНІЧНОГО ВІННІПЕГУ!

В день виборів, у вівторок, 6. грудня, ВІДАЙТЕ СВІЙ ГОЛОС НА **ТОВ. ЯКОВА ПЕНЕРА** КАНДИДАТА "РОБІТНИЧОГО СОЮЗА"!

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

В СУБОТУ, ДНЯ 3. ГРУДНЯ, С. Р.

Відділ Українського Робітничого Дому в Іст Килдонан — відіграє — В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ чудову драму на 4 дії, Володимир Сиротенка, п. н.:

"ЖЕРТВИ ЦАРИЗМУ"

Куртина підносить ся о годині 8.15 вечером. Ціна місць: 50, 35 і 25 центів. Дохід призначений на сплату дову Українського Робітничого Дому в Іст Килдонан.

КОНЦЕРТ! — МІТІНГ!

Заходом Укр. Робітничого Дому відбудеть ся **В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4. ГРУДНЯ** о годині 8.30 вечером В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ **КОНЦЕРТ --- МІТІНГ**

В програму входять чудові співи, музика, деклямації і промови. Приходіть громадно! Вступ вільний!